

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

PRECIO DE LA SUSCRIPCIÓN
A LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA
con el regalo mensual
DE LA CRÓNICA DE LA MODA Y DE LA MÚSICA
UNA Y MEDIA PESETAS AL MES EN MADRID
PROVINCIALES, TRIMESTRE 6 URS. Y ESTRANJERO, 12 URS.
PUNTO ÚNICO DE SUSCRIPCIÓN:
MADRID, FACTOR, N.º 5.

DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS
ECO IMPARCIAL DE LA OPINIÓN Y DE LA PRENSA.
5 CÉNTIMOS EN TODA ESPAÑA.

PRECIO DE LOS ANUNCIOS
en todas las ediciones de LA CORRESPONDENCIA
UNA PESETA LINEA
Se reciben exclusivamente en esta Administración y en las oficinas de LA SOCIEDAD GENERAL DE ANUNCIOS, CÁRMAN, 13, piso.
PRECIO DE LA VENTA POR MAYOR
UNA PESETA 30 NÚMERO

AÑO XXXIX N.º 10883

PRIMERA EDICIÓN

Madrid, Domingo 8 de Enero de 1888.

DE LA MAÑANA

OFICINA: FACTOR, 5

PREPARACIÓN PARA LA GENERAL POLITÉCNICA y militar, Salazar, 4, calle de San Sebastián interior.

REPOSTERÍA DE VIENA, ALCALA, 42. Especialidad para sables.

CABINETE NOROCCIDENTAL, MONTEBAYO, 10 MADRID. En las matutinas gastadas por el doctor de Venas, Pícoras solitarias, Conducción, edad, después el SPANISH THOMPSON el más poderoso RECONSTITUYENTE y eficaz curativo para recuperar la salud, de la

IMPOTENCIA. esterilidad, espermatozoos, debilidad genital, pérdidas de esperma en sueños, vicios, ligadura, haza, jaquecas, estreñimientos, vena, fatigación, pérdida memoria, incontinencia, hipocandía, reblandecimiento medular, incontinencia, letargo, Frasco 30 pías. Curioso folleto gratis.

OBINA. El GRAN THOMPSON, frasco 6 pías. Cura de sordera, calambres y afecciones nerviosas. Refutación de equivocaciones. Días, las estreñimientos, Tráquea de piedra, y espasmo de la vejiga. Suplemento de las aguas minerales y de las curaciones por su uso en el caso de la incontinencia.

ESTOMAGO. Los médicos de ESTOMAGO, la suprema medicina, Frasco 3 pías.

VINOS. Blancos HAYO y vinagre de uva. SAN AGUSTÍN, 4 duplo. DINNER LEHARDY DE 7 A 8.

NOTICIAS DEL DIA 8 DE ENERO

A LA UNA DE LA MADRUGADA. La Agencia Pabra nos trasmite ayer los siguientes DESPACHOS TELEGRÁFICOS:

París, 6. Los oficiales de la municipalidad de Amiens, designaron a uno de ellos para que convocase en el ayuntamiento de un artículo publicado por un periódico de aquella ciudad que, creyeron ofensivo a la municipalidad.

El duelo se llevó a efecto resultando el periodista herido en una pierna.

París, 6. El célebre doctor Pastour, está completamente restablecido de su indisposición.

París, 6. Segun noticias de Roma, el Papa ha manifestado que tendrá mucho gusto en recibir al Sr. Gladstone, quien le hizo anunciar su visita.

El ex-ministro inglés será recibido segun las formas que se usan en el Vaticano, cuando el visitante no pertenece a la religión católica.

El Papa, que tiene con particular atención la cuestión irlandesa, se ha negado a acceder a algunas peticiones del parlamento británico, pues antes de tomar resolución alguna, desea consultar con los prelados de Irlanda.

Nueva York, 7. El observatorio meteorológico de El Herold, de esta ciudad, anunció una tormenta en las costas de Inglaterra y Francia, que probablemente alcanzarán a las regiones de España, entre el 8 y el 10 del corriente.

París, 7. Ayer llegó a esta capital el Sr. de Amiens, hijo de los duques de Montpensier.

Londres, 7. En los círculos diplomáticos se considera bastante desahogada la situación de Europa.

Se cree, no solo asegurada la paz por el momento, sino también para la primavera próxima.

Sin embargo, observa un periódico, ningún hecho concreto ha venido a sancionar este cambio feliz, en estos halagüeños pronósticos.

De uno de nuestros correspondientes de América recibimos la siguiente carta:

Buenos Aires, 8 de diciembre. El presidente de la república ha salido de Buenos Aires, dirigiéndose a la provincia de Santa Fe y pasando después a Córdoba, su ciudad natal, en donde se le preparan grandes festejos.

El viaje es puramente de paso de recreo. Los autores empiezan a dejarse sentir mucho, y el primer ministro de la nación, Dr. Justo Ruiz Celman, resolvió descansar de los deberes inherentes a su alto cargo, y salir a veranear.

En Montevideo hay mucho movimiento ahora con motivo de las elecciones de diputados y de la animación que reina además todos los años en estos tiempos en que los turistas escogen las hermosas y sanas playas de la capital del Uruguay para sus estancias veraniegas y sus baños de mar.

Los Pochitos, centro aristocrático escogido para balneario, reúne comodidades y confort y un buen restaurant.

Concurran una porción de banistas de ambos sexos del país y de la república Argentina, de donde irán para pasar el verano gran número de familias de las más distinguidas, aunque hayan estado antes en algún club de alguna quinta que posean aquí o en sitios de veraneo tan bellos y pintorescos como el Tigre, las Conchas o San Fernando.

Hace tres días pasé la tarde y parte de la noche en una de las mejores y más espaciosas quintas que existen en los alrededores de Buenos Aires, la del distinguido capitalista D. Benito Quintana, que en unión de su interesante familia irá a conocer a Europa y visitará Madrid, Barcelona y algunas ciudades andaluzas.

En la república del Uruguay empieza a iniciarse ya la lucha para la elección de presidente, que tendrá lugar el año 1890.

Los candidatos que se indican son, el ministro de la Guerra, señor de Leon, el gobernador de Montevideo, D. Salvador Tajes, primo hermano del actual presidente de la república, D. Máximo, y el doctor D. Julio Herrera y Obes, ministro del Interior y hermano del primer secretario de la legación Oriental en Madrid, D. Eduardo.

El doctor D. Julio Herrera es una personalidad distinguida, político de alcances, hombre de una energía y una honradez grandes, que goza de muchas consideraciones entre sus compatriotas. Pertenece al partido colorado rojo.

Nuestro crucero *Atahualpa* entró en el puerto de Cádiz para limpiar sus fondos, después de lo cual zarpará con rumbo a los rios del Uruguay.

El arribo de la *Atahualpa*, la gran expedición, que como dije en mi carta anterior, se estrena con gran éxito por la compañía española de líneas transatlánticas de vapor, el *Atahualpa*, que en el momento de salir de Cádiz, va a ponerse en marcha en la capital del Uruguay, para la cual está ensayando la obra una compañía que ha de funcionar en el teatro de San Felipe de Montevideo.

La gran compañía de zarzuela, de Orejon, en la que figuran la Milanes, Bañuellos y Arcos, tan conocidos y apreciados del público madrileño, han llegado de la Plata, capital de provincia de Buenos Aires, después de una brillante campaña.

El aplaudido primer tenor cómico de don Francisco Arderías, director después de su compañía, D. Juan Orejon, con la que hoy tiene en esta república, inaugurará su temporada de invierno en uno de los principales teatros de aquí con una zarzuela de gran espectáculo, en tres actos y en verso que no ha podido que la escriba. La obra me ha dicho que será puesta en escena con todo el lujo que su argumento requiere. Compondrá la música un insigne maestro.

El gobierno argentino, como es sabido, en estos países, a fines de marzo o principios de abril, se separa de los principios de abril.

Hemos recibido el número primero de *El Estero*, revista mensual de cirugía práctica, que se publica en foliado.

Desearnos al colega larga y próspera existencia.

En virtud de denuncia reservada hecha al señor fiscal ha sido encarcelado un tal Moreno, que ejercía funciones de alguacil del juzgado de San Andrés de Palomar (Reus), como presunto autor de asesinato perpetrado el año 1878.

La causa reviste una importancia profesional importante, pues a causa de la gravedad del hecho en el proceso que en el juzgado municipal no se encuentra el menor vestigio de haberse practicado diligencia alguna en averiguación del citado hecho, lo cual da lugar a suponer que no se instruyeron las debidas diligencias y que el muerto sería tal vez enterrado como fallecido a consecuencia de muerte natural.

Dicen de Sevilla que se ha limitado a lo más indispensable el tránsito por el puente de Triana, por haber sospechas de que se ha resentido la cimentación de uno de sus pilares.

Los condenados del penal de Tarazona se han repartido 40000 duros de los premios del sorteo de la lotería de Nochebuena.

En carta de Granada se dice que los daños causados en la provincia por el temporal son menores que era de esperar.

En Zafarraya, no obstante, las lluvias han producido muchas pérdidas y grandes destrozos. El célebre *Hoyo* se ha inundado por completo, subiendo el nivel de las aguas a tal altura que el pueblo está completamente cercado por ellas y a punto de ser también invadido.

Los terrenos totalmente inundados no pasan de 800 fanegas, pero toda la llanura está encharcada, y bien puede decirse que la mitad de la próxima cosecha se ha perdido.

El lunes por la mañana, cuando más imponente era la avenida en el impetuoso torrente que corre al pie de los Gaitanes, en la Haza de Alajá, a Granada, llamó la atención de los habitantes de varios caseríos un individuo que, a juzgar por el aspecto, debía ser un turista inglés, cuya actitud sorprendente no poco. Encarado en un pie de una garganta elevadísima, ocupaba en sacar el croquis de un profundo barranco, lugar predilecto de multitud de palomas, sin cuidarse del peligro que corría ni preocuparse de la lluvia formidable que lo bañaba.

Segun dice el *Diario de Catalunya*, una de las noches últimas descendió el termómetro a 20° bajo cero. Los árboles estaban congelados y los hierros de los balcones

parecían imanes que habían atraído millones de hilos de hierro.

Es notable, por la perversión que arguye, el siguiente relato que hallamos en un diario:

Entre los parricidios intentados y consumados estos últimos días, figura uno bastante original. Un tal inocencio, avechucado en Valencia en la calle de Elvredra, se propuso matar de hambre a su mujer y a sus hijos encerrando en su casa a toda la familia, sin alimentos de ninguna clase, y desapareciendo. A los gritos de socorro acudió la autoridad con un cerrajero y puso en libertad a aquella familia.

Dice *Las Noticias*, de Málaga: «En Sevilla se hablaba de otra nueva suspensión de pagos, aludiendo los rumores a una empresa naviera.»

Dice esta mañana *El Imparcial*: «Napoleón I, en cuanto supo la muerte de Talma, le concedió el gran cordón de la Legión de Honor, para que sus insignias, ya que no sobre su pecho, brillaran sobre el ataud que guardaba sus despojos mortales.»

El Sr. ministro de Estado, V. E. que piensa tan alto y siente tan hondo, y está tan cerca de quien también sabe apreciar todas las buenas ideas y todos los nobles sentimientos, no hallaría medio de imitar el ejemplo de Napoleón I, poniendo entre las coronas que adornarán el féretro del gran poeta y del gran novelista que acabamos de perder, una placa, una cruz, una cinta siquiera, algo que represente allí la gratitud de los altos poderes del Estado a hombres de vida tan laboriosa, de inteligencia tan privilegiada y de tan grandes merecimientos como D. Manuel Fernandez y González?»

Algo más lógico y, sobre todo, más positivo sería preocuparse del triste porvenir que espera a la pobre viuda del insigne literato.

Lunas en blanco azogadas, ó plateadas, con bisel ó grabados. Fábrica de C. Peñarantón, Santo Domingo, núm. 1, Madrid.

Telegrama de *El Imparcial*: París, 6 (10:33 n.)

Le Temps publica una carta de Madrid en que se explica la creación de cuatro embajadas.

Dice la carta que si se hubiese verificado este hecho reinando D. Alfonso, habría tenido grandísima importancia; pero que ahora carece de significación.

Hace notar que Cánovas y Castelar han coincidido en defender la política de neutralidad.

Analiza esta carta la situación militar española, deduciendo que necesitaríamos un mes para concentrar 30000 hombres en caso de guerra.

Concluye la carta afirmando que los españoles abandonarían seguramente cualquier política de transacción que les impusiera sacrificios.

Es muy probable que dentro de algunos días pase una breve temporada en Valencia con su esposa, atendiendo a la enfermedad de su señora, el presidente del Congreso Sr. Martos.

Durante su ausencia suplirán los vicepresidentes las funciones presidenciales.

Segun datos recibidos de las capitales, que no pudieron ser incluidos en el parte anterior el jueves llegó en Almería, Alicante, Córdoba, Murcia, Granada y Jaén; y segun los recibidos hasta las once de la noche de ayer, llegó en Lugo, Albacete, Palma, Pamplona, Barcelona, Ali-

cantos y Oviedo; faltando datos de Almería, Cádiz, Ciudad-Real, Tarragona y Tene-

El *Ejército* publica en su último número un artículo concienzudamente escrito en que se lamenta de los graves perjuicios que se irrogan a los individuos que pertenecen al cuerpo auxiliar de oficinas militares, con no embarse las vacantes que en el mismo se han causado desde su constitución.

El señor marqués de Novaleses ha recibido, como presidente del cuerpo de caballeros hijosdalgo de la nobleza de Madrid, el siguiente telegrama:

«Con gratísima satisfacción he recibido Su Santidad el homenaje y felicitaciones que le han dirigido los caballeros hijosdalgo madrileños; en cuyo nombre participo la apostólica bendición para su digno presidente, caballeros nobles y sus familias. — V. Cardenal Rampolla.»

Segun dicen los periódicos de Sevilla, en breve comenzarán allí las obras del manicomio-modelo en proyecto.

Continúan los jornaleros de Zaragoza acudiendo al Ayuntamiento solicitando trabajo. El alcalde ha complacido a noventa cincuenta, número insignificante para atajar la crisis y la miseria.

Han sido puestos en libertad los obreros detenidos en Barcelona a consecuencia de la última huelga.

Se confirma la noticia de que muchos presidiarios, pertenecientes a la provincia de Málaga, se disponen a solicitar indulto, del resto de sus condenas, con motivo del próximo día del rey D. Alfonso XIII.

El corresponsal en Madrid de un importante periódico de provincias, dice que el motivo por el cual el Sr. Angulo está resentido con el Sr. Sagasta, es por no haberle éste nombrado director del Banco de España, como aquel deseaba; fundándose en que el Sr. Albacete desempeña dicho importante puesto con gran celo e inteligencia y a satisfacción del gobierno y de los accionistas.

Añade el aludido corresponsal que el Sr. Sagasta ofreció al Sr. Angulo la presidencia de la sección de Hacienda del Consejo de Estado, y que no aceptó dicho cargo.

Es gratuito é infundado cuanto se supone respecto a discordancias de ningún género entre el presidente del Congreso y el jefe del gabinete.

Nunca han sido más acordes sus opiniones políticas ni ha estado el Sr. Martos mejor dispuesto a secundar la obra patriótica del presidente del gabinete.

Ayer salieron para Toledo, como antes ayer anunciamos, la infanta doña Isabel, la condesa de París con sus hijos y el duque de Chartres. Regresarán a las seis y media de la tarde.

El Sr. Becerra ha estado ayer en Palacio a presentar sus respetos a S. M. la reina regente.

te compro una docena para coser los botones de mis pantalones...

Al mismo tiempo adelantó la mano para coger una aguja en el paquete é imitar a la vieja planchadora que justamente en aquel momento, probaba la punta en la yema de su dedo índice.

El trapero apenas podía tenerse en pie. Perdió el equilibrio mientras se inclinaba hacia su hermana, a la que se agarró para no caer, y la hizo meterse profundamente en el dedo una de las agujas.

El dolor fue muy vivo y la viuda Perrot lanzó un grito.

—¡Animal, viejo borracho, brutal!—dijo luego.—¡has hecho que me pinche!

—No es culpa mía,—balbuceó Pedro Berand;—es el aire que me ha empujado... porque está la puerta abierta...

La planchadora había dejado caer el paquete, cuyo contenido se esparció por el suelo de la tienda y arrancó a toda prisa la que se le había quedado clavada en la carne.

Salió una gota de sangre.

—¡Idiota!—dijo de nuevo llevando el dedo a la boca y clupando la herida.

—Mis agujas... mis agujas...—repitió el hombre de los lotes que se había arrojado al suelo y trataba de recogerlas una tras otra.

—¡Déjanos en paz con tus agujas!—balbuceó Pedro Berand;—ahí tienes tus veinte céntimos... me quedo con la mercancía.

Y arrojó los cuatro perros chicos sobre la mesa.

El vendedor los recogió y se fué.

Lo que se veía de su rostro entre los bordes vaídos del viejo sombrero y las mechadas de su enredada barba, se había puesto de una palidez espantosa.

Marchóse á escape á lo largo de la calle de Gareau y desapareció al dar la vuelta á la calle de las Abadesas.

La viuda Perrot se había arrodillado para recoger las agujas, que iba metiendo en su papel á medida que las recogía.

—Las he pagado, y son mías—dijo el trapero, apoderándose del paquete, que metió en lo más profundo de su bolsillo;—te dejó el papel de cartas, los sobres y el lápiz. Espero que no dirás que soy malo.

—Bueno, bueno—replicó la planchadora,—concluye de vaciar tu copa y vete. No me gusta que las obreras te vean en ese estado.

—Es decir que te avergüenzas de mí—balbuceó Pedro Berand con acento lacrimoso.

—Justamente cuando estás borracho, y te aconsejo siempre que lo estés que permanezcas en la villa de los Andrajos para dormir allí tu mona! ¡Deberías avergonzarte!... á tu edad...

—Vamos, vamos, vieja mía, no gruñas, que ya me voy... ¡Hasta la vista!

El borracho salió de la tienda; logró, no sin trabajo, volver á colocar al cuévano sobre sus hombros, y se alejó haciendo oser.

Algunos minutos después las obreras volvieron á proseguir su trabajo en el taller.

La viuda Perrot también se puso á planchar.

De cuando en cuando sacudía inconscientemente la mano izquierda.

En el dedo que se había pinchado sentía un dolor sordo; pero como no le gustaba quejar-se ni era aprensiva, no hacía caso.

Poco á poco, sin embargo, el dolor llegó á ser tan vivo, que la lavandera se vio obligada á dejar el trabajo.

Una especie de entorpecimiento extraño paralizaba su brazo, y al mismo tiempo le parecía que un hierro ardiendo le atravesaba el dedo.

La mano se le iba hinchando.

—¿Se me habrá quedado la punta de la aguja dentro de la picadura?—se preguntaba con inquietud.

Miró el lugar en que se hallaba la herida y vio un punto negro.

Entonces cogió un par de tijeras, que acababan de afilar, y se abrió la carne, á fin de ensanchar la llaga y retirar el pequeño trozo de acero que suponía debía hallarse dentro.

Esta operación la hizo sufrir horriblemente y sin resultado, porque no encontró nada.

La mano se iba hinchando por momentos y la mancha negra se iba aumentando.

La planchadora echó sobre su dedo algunas gotas de vinagre.

Después de una sensación de quemadura de una agudez estremada, sucedió un momento de calma.

Creyendo que ya estaba bien, quiso volver trabajar, pero le fué imposible continuar.

Violentos escalofríos la corrían por el cuerpo.

Bebió un vaso de vulneraria y desaparecieron los escalofríos.

—Vamos, no será nada...—pensó la pobre mujer.

Sentóse en un rincón de su tienda, pues se hallaba pesada, entumecida é incapaz de moverse.

Así trascurrieron algunas horas.

Cuando llegó la noche, la hinchazón de la mano se había propagado al brazo y llegaba hasta el codo.

La viuda Perrot preparó una cataplasma y la colocó sobre su mano que ardía. El dedo pinchado estaba ya todo negro.

Rogó á una de sus obreras que cerrase la tienda en su lugar y se acostó devorada por la fiebre, lo que no impedía que su cuerpo estuviera frío como el mármol.

A las once de la noche le pareció que su cabeza se le hacía enorme.

El delirio se apoderó de ella, al delirio sucedió una postración completa que duró dos ó tres horas.

Cuando salió de aquella postración la desgraciada mujer, empezó á mover los brazos y á hacer inauditos esfuerzos para pedir auxilio; pero se hubiera dicho que un círculo de hierro apretaba su garganta de la que no se escapaba sonido alguno.

Se ahogaba, tenía el estertor de la muerte y su cuerpo se retorcia en horribles convulsiones.

De repente cesó el estertor y su cuerpo se quedó rígido.

—¿Pensarías retirar la enferma del hospital?

—Si su estado lo permitiera, sí, señor doctor...

—¿Estás en condiciones de procurarla todos los cuidados que reclama una larga convalecencia?

—Sí, señor doctor,—replicó Pablo Berand.—No no falta dinero, y nada de lo que pueda necesitar una mujer en su estado le faltará.

—Entonces puedo responderos que lejos de considerar su salida como inoportuna ó prematura, veo, al contrario, que podría abreviar su convalecencia, pero con varias condiciones.

—¿Cuáles, señor doctor?

—Aire del campo... existencia de profundo reposo... y tranquilidad absoluta, tanto física como moral...

—Tendrá todo eso.

—Además será necesario, seguir religiosamente, las prescripciones bastante complicadas, que os daré escritas.

—Nos conformaremos á ellas, punto por punto... pero no estriba en eso la dificultad...

—¿Pues en qué sí y autorizo la salida?

—Victoria tiene un carácter muy orgulloso... demasiado quisquilloso... Lleva el amor propio hasta la susceptibilidad... Es capaz de mirar como una limosna lo que nosotros que somos parientes queremos hacer por ella, y rehusarlo.

—Seguramente sería un absurdo, pero eso no puedo remediarlo... ¿No tengo el poder de cambiar el carácter de una enferma?

—Ya comprendemos que no, señor doctor, podrías hacer comprender á Victoria que su salud y hasta su vida dependían de los cuidados con que se desea rodearla... y es la verdad!

—¿Qué será de ella? ¿y á dónde irá al salir del hospital sino se deja guiar y proteger por los parientes que la quieren?

—Su marido ha vendido el mobiliario de su casa... Embruteado por el ajeno, lo arrojan de todos los talleres... vegetará en la más abyecta miseria hasta que muera en un rincón de una calle, ó que haciéndose justicia, se arroje al Sena...

—¡Oh! ¡miserable!... ¡pobre mujer!

Después de un momento de silencio, el médico prosiguió, dirigiéndose á Pablo:

—¿Qué grado de parentesco es el vuestro con la enferma?

—Soy primos.

—¿Cómo os llamáis?

—Pablo Berand.

—¿Vuestra profesión cuál es?

—Tenedor de libros en los grandes establecimientos de crédito público.

—¿Habitáis el campo en los alrededores de París?

—Poseo una casita de campo en Saint-Maur, á orillas de la Marne.

—Esto basta... Mañana veré á la enferma y le aconsejaré y hasta la ordenaré que en interés de su salud y de su vida que acepte la hospitalidad que tan generosamente poneis á su disposición...

Yo no tengo, como es natural, el derecho de

obligarla... no puedo hacer más que usar de mi influencia moral...

El domingo id á verla... si está dispuesta á seguir mis consejos, firmare su salida y os entregaré mis prescripciones escritas para el régimen que debe seguir, sin apartarse en lo más mínimo de él... Hasta la vista, señores...

Los dos hombres le demostraron su agradecimiento y salieron del despacho.

—El asunto está arreglado,—dijo Will Scott á Pablo Berand en cuanto salieron de la casa.

—El doctor hará por vos mucho más que pudiérais hacer vos mismo... Esos hombres científicos son niños grandes... descubren mundos y no ven más lejos de la punta de su nariz.

Dentro de algunos días os instalareis con Victoria en Saint-Maur, adonde irá á pedirnos de almorzar y calentarme en el fuego de vuestra luna de miel.

La visita de Pablo Berand en la sala de Santa Clara del hospital de la Caridad, había producido sobre la jóven un gran efecto.

Pensaba que Eugenio Loiseau, su marido, no contento con llevar una vida desarreglada, olvidara el trabajo, cerrándose de ese modo la puerta de todos los talleres, acababa de vender los muebles de la casa, para comerse, ó mejor dicho, beberse el producto, dejando así á Victoria materialmente en la calle.

Al salir del hospital, sola en el mundo, enferma todavía, ó por lo menos convaleciente y muy débil; sin dinero y sin muebles ¿á dónde iría... ¿qué sería de ella?

No le quedaba más recurso que arrojarle al río desde lo alto de un puente.

Y no obstante, ella hubiera deseado salir del hospital, que la aterraba; del hospital... en donde se muere aislado y desconocido; del hospital... en donde el cadáver, caliente todavía, pasa de la cama numerada á la mesa del anfiteatro anatómico.

Si llegase á morir en el hospital, ¿quién reclamaría su cuerpo para librarse del escálope de los estudiantes?... ¡Nadie!

Segun anuncia el observatorio de Greenwich, este año se efectuara la aparición de la famosa estrella de Belen, así llamada por la tradición que supone fue la que guió a los Reyes Magos a la cuna del Niño Jesús.

Esta estrella, cuya luz es bastante intensa, según los astrónomos que no es más que una de las muchas errantes parecen en el firmamento y se presenta cada trescientos quince años, habiéndose adelantado siete la última vez que se hizo visible.

Per delegación de una importante compañía extranjera, el Sr. Gil Sumbiela ha presentado al conde de Vilaña, presidente de la exposición flotante a las Américas españolas del Sur, proposiciones y planos de buques de alto bordo, y telegrafado a los armadores a fin de conocer si permiten que cambie el barco de matrícula y tripulación y pueda ser todo español, como desea el mencionado presidente.

Dice un colega respetuoso de Valencia, que noches pasadas penetraron ladrones en casa de la conocida artista doña Juana Pastor, atrancando un candado que había en la puerta de su habitación.

Dr. Escuder. Malos nerviosos. Atocha 123

En Cetina (Zaragoza) ocurrió el jueves un grave accidente. La casa de Víctor Larana vino a tierra, cogiendo dentro al propietario y a su esposa; esta fué estrada cadáver de entre los escombros, aquel con fuertes contusiones.

Noticias del teatro Real. La segunda representación de La Estrella del Norte, que con tanto éxito se ha cantado, se verificará el martes próximo. El retardo de esta segunda audición ha consistido en que el Sr. Urtam, que desempeña la parte de Pedro en la citada ópera, ha tenido que hacer el rol de diablo anteaer, y tendrá que repetir hoy domingo, para dar al tenor Sr. Stagnola las representaciones que le señala su contrato.

Los ensayos de la obra de Wagner, Lohengrin, continúan con gran actividad, bajo la dirección del célebre maestro Sr. Marcellini, y es seguro que lo veremos en escena a fines de la semana entrante.

Gran surtido de ricas alhajas en competencia con todas las casas de Madrid. G. Sainz, Carretas, 39.

Dice ayer La República bajo el epígrafe de «Última hora»

El Resumen sembró anoche alguna alarma entre la gente fusionista, diciendo que el presidente del Congreso se disponía a marchar a Sevilla, precisamente en estos días en que tanta falta hace al gobierno, por los contratiempos que pudieran sobrevenir en la Cámara con motivo de la discusión del Mensaje.

Como esta noticia tenía en su abono la circunstancia de un viaje aconsejado por los facultativos a una persona de la familia del señor Martos, los temores de la gente ministerial se aumentaron.

Algunos se apresuraron a ir a la Ópera, donde se hallaba el Sr. Martos, é interrogado éste, manifestó para consuelo de aquellos que no ha entrado en su ánimo la idea de marchar a Andalucía; que presidirá todas las sesiones que invierta la discusión del Mensaje, y que ahora más que nunca le interesa no irse a Sevilla y más decidido a aconsejar a sus amigos que presten su ayuda al Sr. Sagasta.

Este ahora más que nunca tiene muy comedido por cuantos le oyeron. El Sr. Martos sabe dar intención a sus frases y en la de anoche pareció dar a entender que ahora es cuando el gobierno está amenazado de muerte.

Y cuando ellos lo dicen...

Por toda rectificación a las anteriores noticias, diremos que el Sr. Martos no salió en todo el día de anteaer de su casa.

El lunes por la tarde se declaró un incendio en una fábrica de tejidos que en Matagorda tenían establecida los Sres. Cuadrado y compañía.

Las pérdidas materiales ocasionadas por el siniestro, cuyo origen no se había podido averiguar, si bien se suponía casual, son de mucha consideración, pues el

incendio tomó en pocos momentos grandes proporciones, desplomándose los techos a las pocas horas de haberse iniciado y amenazando las llamas a los edificios inmediatos.

No hubo que lamentar desgracias personales.

Han fallecido: En Tarragona D. Arturo Fernandez. En Palma, (Mallorca) D. Nicasio Pon, D. José de Cáceres y D. Francisco Cortés y Aquilo.

En Barcelona D. José Alturo, D. Antonio Jover y Segura, D. Juan Calvo y Cavallé, D. Victoriano Sistré y Billesteller y D. Ramona Vorei viuda de España. En Sitges (Barcelona) D. Teodora Zorzabal viuda de Robert.

En Valencia D. Antonio Silvestre. En Pamplona D. Dominga Sanchez de Hernandez, D. Josefa Arrizurieta y Linzoain y señora viuda de Sagaroy.

En Zaragoza D. Maria Ibañez y Baquero.

Hoy, a las dos de la tarde, se verificará la traslación del cadáver de D. Manuel Fernandez y Gonzalez, desde el Ateneo a la sacral de San Justo.

La viuda, el Ateneo de Madrid, la sociedad de Escritores y Artistas y sus amigos, suplican a los amantes de las glorias españolas concurran a esta manifestación de duelo.

La sociedad Ginecológica Española celebrará la sesión inaugural del curso académico de 1887-88, el miércoles 11 del corriente, a las ocho y media de la noche, en su local, calle de la Montera, número 22, bajo, D. Antonio María Cospedal Tomé, secretario general de la misma, leerá la Memoria reglamentaria de secretaria, y el Excmo. Sr. D. Francisco Alonso Rubio, presidente perpetuo, leerá el discurso inaugural, que versará acerca del tema: «Uso y abuso del fórceps».

Después se adjudicarán los premios del concurso de 1886-87, y se anunciarán los del de 1887-88.

Noticias de sociedad:

Los marqueses de Estella reñieron anteaer en su lindo hotel de la calle de Hermosilla a muchos de sus amigos con motivo de la festividad del día.

Los jóvenes bailaron hasta las últimas horas de la madrugada, sirviéndose de los corrientes un espléndido buffet.

Tanto la distinguida marquesa de Estella como sus bellas hijas la condesa de Arzacollar y sus hermanas hicieron los honores de la casa con la amabilidad y distinción que tanto las caracteriza.

La concurrencia fué numerosa y escogida, especialmente de hermosas bellas, que dieron gran vida y animación a tan agradable reunión. Asistieron la bella sobrina de la duquesa de la casa Pepita Gomez, la no menos bella María Pastor, Pilar Heredia, señora de Beltran de Lis y otras muchas que por falta de espacio no nos es posible consignar.

Tenemos entendido que muy en breve tomará parte en las representaciones del elegante teatro de los señores de Paton el ilustrado aficionado y conocido escritor D. Eladio Lopez Robert. Es una buena adquisición.

Definitivamente están ya acordados los matorales que han de actuar en las corridas del próximo San Fermín, de Pamplona. Los espadas que figuran en el cartel de dichas fiestas son Frasuelo y Carancha.

Ha fallecido en la Coruña la señorita doña Luz Martí y Bregua, sobrina del capitán general de Galicia Sr. Sanchez Bregua.

Reciba la atribulada familia el testimonio de nuestro sentimiento.

En Vitoria se ha dictado auto de prisión contra el firmante del artículo por el cual fué recogido el periódico titulado El Alavés del día 31 de diciembre último, que parece ser el subdelegado carlista de la provincia de Alava D. Lucio Iurrarte.

A pesar de que en dicho artículo se trataba mal a los liberales, resulta que el

que ha prestado la fianza carlista es un joven abogado liberal de dicha ciudad.

Aunque el deshecho se verifique paulatinamente, témbese que la avenida del río Ebro sea muy grande, a juzgar por el enturbiamiento de sus aguas que es mayor cada vez.

La Agencia Fabra nos trasmitió ayer los siguientes DESPACHOS TELEGRÁFICOS:

Paris, 7. Las noticias de Roma consideran segura la celebración del tratado de comercio hispano-italiano.

En cambio las negociaciones para el tratado entre Francia é Italia surren presentando un aspecto poco lisonjero. Se confía, no obstante, que el interés recíproco de una avenencia vencerá al fin las grandes dificultades que se presentan en estos momentos.

Paris, 7. El ministro de Hacienda, Sr. Tirard, dará a conocer pasado mañana a la comisión de presupuestos de la Cámara sus proyectos, encaminados al aumento de los ingresos y a la supresión ó reducción del déficit.

No se conocen fijamente dichos proyectos, pero hay motivos para creer que están relacionados con la cuestión de los vinos y alcoholes.

Falta saber cómo el ministro aumentará los impuestos sobre dichos artículos sin faltar a los compromisos contraídos por Francia en sus tratados de comercio.

Paris, 7. Carecen de fundamento los rumores que han vuelto a circular acerca de una nueva crisis parcial en el seno del gabinete. Los ministros actuales están resueltos a presentarse ante las Cámaras y someter a la aprobación de estas varias proyectos importantes. Entre ellos se halla uno del ministro del Interior, relativo a las asociaciones obreras, que suscitara seguramente animados debates.

A juzgar por el lenguaje de los principales periódicos europeos, la situación de Europa tiende a mejorar de día en día, advirtiéndose en todas partes una corriente optimista. Sin embargo, los periódicos de Galicia, continúan denunciando la concentración de nuevas tropas rusas sobre la frontera de Austria, a pesar de lo riguroso de la estación.

Por otra parte, se dice que la desconfianza entre Rusia y los otros dos imperios, continúa en pie, aunque no es tan viva, después de las explicaciones que han mediado entre ambas cortes.

En los círculos diplomáticos se reconoce que las relaciones entre Berlín y Viena son menos afectuosas, a consecuencia del propósito manifestado por Alemania, de abandonar por completo al príncipe Fernando de Bulgaria, para evitar así nuevas dificultades con Rusia.

Berlin, 7. La indisposición del emperador Guillermo no tiene importancia, reduciéndose a un ligero catarro.

El banquete en honor del cuerpo diplomático que debía celebrarse anoche en Palacio, se aplazó por no poder asistir a él el emperador.

Roma, 7. El Papa ha recibido esta mañana en audiencia de despedida, al enviado extraordinario de España, marqués de la Vega de Armijo. La audiencia ha tenido carácter privado. Su Santidad ha conversado extensamente con el marqués, manifestándole varias veces el vivo interés que le inspira España. Al retirarse el enviado extraordinario, el Sumo Pontífice dió la bendición apostólica a la real familia de España.

Su Santidad ha recibido después solemnemente y en la forma anunciada, a los peregrinos españoles.

El marqués de la Vega de Armijo saldrá esta noche a las nueve, con dirección a Madrid.

Ayer tarde se ha verificado el entierro del reputado maestro compositor D. Casimiro Espino.

La fúnebre comitiva se dirigió desde la casa mortuoria, Huertas, 73, al cementerio de San Lorenzo y San José, pasando por los teatros de Variedades y de Novedades, de los que Espino había sido director.

El féretro era conducido en un carruaje de cuatro caballos, yendo cubierto de coronas de La Unión Artístico-Musical, de los directores del teatro de Variedades, de

los artistas del mismo coliseo, de la empresa, de los profesores de orquesta, y un precioso escarson de musas y violinas de su disposición la Srta. Vallés.

Al pasar por el teatro de Variedades una sección de la sociedad de Conciertos ejecutó la marcha del Profeta, bajo la dirección del maestro Nieto.

La compañía, que se hallaba en los balcones, coligados de terciopelo negro, arrojó gran cantidad de flores sobre el carro mortuorio.

En el teatro de Noveda les otra orquesta, dirigida por el Sr. Vialá, ejecutó una marcha fúnebre, mientras el Sr. Vallés, en nombre de la compañía de aquel teatro, colocaba sobre el féretro una magnífica corona.

En la puerta de Toledo la comitiva tomó sus carruajes hasta el cementerio, en el que fué sepultado el cadáver del Sr. Espino, sepultura núm. 224, patio de San José.

Han presidido el duelo el maestro Arrieta, de quien el finado era discípulo, y los Sres. Zozaya, Rubio, Arregui, Nieto, Messejo y Sabater.

Cerraban el fúnebre cortejo más de 60 carruajes, llenos de artistas dramáticos, líricos, maestros compositores y amigos del finado.

Hemos recibido el precioso Almanaque de casa para 1888, que el reputado periódico El Campo regala a sus suscritores.

Enumerar las preciosidades que encierra el texto y describir los magníficos grabados que contiene el libro es tarea que excedería los límites del espacio con que podemos contar. Pero baste decir, que desde el punto de vista artístico y en lo que respecta a la elegancia y pulcritud cuanto a trabajo tipográfico, el Almanaque de casa no deja nada que desear.

Agradecemos a nuestro antiguo compañero Sr. Stéier, director de El Campo, el cariñoso recuerdo que nos dedica.

Ayer tarde se han reunido en el Ayuntamiento las comisiones de presupuestos y consumos.

El Sr. Abascal propondrá al Ayuntamiento en la próxima sesión que la asistencia de los entierros por los niños de San Bernardino no se hagan en los meses de octubre a abril, atendiendo a razones de caridad é higiene para los asilados.

S. M. la reina ha enviado un sentido pésame a la señora viuda del malogrado escritor D. Manuel Fernandez y Gonzalez, ofreciéndola, al mismo tiempo, su augusta protección en la desgracia que la rodea.

Al regresar ayer tarde las personas que han asistido al entierro del maestro Espino, han tenido ocasión de observar en el terreno que existe entre el paseo de los Olmos y el de los Ocho Hilos, el edificio espectacular de las pedreras entre cuarenta ó cincuenta zagalotes, que mejor estarían ocupados en aprender a leer ó trabajando.

Llamamos seriamente la atención de la autoridad acerca de este abuso, que siempre produce desgracias a los transeúntes y a los contrincantes.

Parace que el Sr. Abascal ha acordado suprimir la delegación de Casas Consistoriales, y nombrar al Sr. Gomez Herrero para la vacante que ha dejado el Sr. Becerra Bell en la de carruajes y traviatas. Se restablecerá la delegación de propiedades y derechos de la Villa, que desempeñará el Sr. Bernaldo de Quirós, ocupando la presidencia de la casa de Socorro de la Universidad, que éste deja, el señor Rasilla.

Noticias de espectáculos: Hoy domingo habrá dos funciones en el coliseo de la Princesa: a las cuatro y media de la tarde se podrá en escena la famosa come-

dia de Rojas, titulada Entre bobos anda el juego y a las ocho y media de la noche, primera representación del drama trágico en tres actos, nominado El castigo sin venganza; en ambas producciones toma parte el primer actor D. Raloso Chaves.

En el teatro Lara se representarán hoy domingo por la tarde las aplaudidas obras cómicas tituladas Manzanilla y dinamita, Los marqués de las Comedias, Nicha Pancho y Los del Indostán.

La sociedad Orfeón Matritense prepara un concierto para su presentación al público, que probablemente se celebrara en el Salón-Romero.

Anoche se representó por primera vez en el teatro de Madrid la preciosa comedia Orós, conas, española sui bustos. El público salió muy complacido de la obra, que se ejecutó con el mayor lucimiento. Tanto la primera actriz Srta. Vozca como los primeros actores Sres. Fuentes y Lot-Cabarro, obtuvieron grandes aplausos, teniendo que presentarse en el palco escénico repetidas veces. Los demás artistas contribuyeron al buen éxito. Este modesto teatro se va cada día más concurrido. La empresa ha dispuesto que la expresada comedia se represente por segunda vez en la tarde de hoy domingo y por la noche el grandioso drama El terremoto de la Martinica. Como de costumbre se repartirán bonitos regalos.

Habiéndose despachado todas las localidades y entradas en la función de anteaer en el teatro Estava, la empresa ha dispuesto dar hoy domingo, a las cuatro de la tarde, y con rebaja de precios en las butacas, la última representación de la popular zarzuela Los sobrinos del capitán Grant.

En dicho teatro, a pesar de los llenos completos que proporcionan todas las noches las obras que figuran en el cartel, y con objeto de dar más variedad a los espectáculos, se preparan para la próxima semana los estrenos de las zarzuelas Vapor-corro y El gran pensamiento, originales de acreditados autores.

La notable obra de Ramos Carrion y Chapi, La brujá, se representó anteaer en la Zarzuela con una novedad que satisfizo mucho a la numerosa concurrencia. Del interesante papel de Rosalía se ha encargado la tipicista Srta. Fabra, que desempeña su cometido con notable acierto, siendo muy dignamente aplaudida, así como lo es la señora Soledad Franco y del Sr. Guerra.

En contestación a los periódicos que, poco concordes sin duda de las leyes orgánicas de tribunales, califican nada menos que de ilegal el nombramiento de magistrado de la audiencia de lo criminal de Almería, hecho recientemente por el Sr. Alonso Martínez a favor del abogado de esta corte Sr. Gabancho, basta recordar lo siguiente:

El art. 43 de la ley adicional exige para el nombramiento de un abogado en cuarto turno que haya ejercido su profesión ante las audiencias diez años (el Sr. Gabancho ha ejercido en la de Madrid más de veinte); pagando en los cinco últimos cualquiera de las cuotas comprendidas en la mitad superior de su escala; y como el art. 47, en relación con el 7.º, considera que los abogados fiscales sustitutos, mientras lo son y ejercen la abogacía, satisfacen las primeras cuotas para el fin determinado de adquirir las condiciones que se necesitan para poder ser nombrados magistrados de audiencia de lo criminal, resulta que el Sr. Gabancho, que es abogado fiscal sustituto desde 1870, y que viene ejerciendo la abogacía al mismo tiempo desde 1867, y sin interrupción desde 1.º de julio de 1874, ha pagado, según la computación indicada de la ley, la primera cuota de contribución, no solo los cinco últimos años que ha ejercido la abogacía, sino desde 1.º de julio de 1874, ó sean trece.

Respecto a las demás condiciones del abogado Sr. Gabancho, es innecesario siquiera hacer mención. Son tan conocidos su profundo saber, su vasta y nada común ilustración y la rectitud y honradez, de que tiene dadas palmarias muestras durante su brillante carrera, que pocos nombramientos enaltecen al ministro que los suscribe como al Sr. Alonso Martínez, el del Sr. Gabancho, y ninguno habrá que haya sido recibido mejor que el suyo entre

Driss! es de todo punto necesario... ¡A vuestra edad se ha de tener valor suficiente para oprimirse!

—A mi edad, doctor—repuso la enferma,—cuando se ha sufrido ya tanto y no se preven más que penas en el porvenir, ó aseguro que no se tiene apego a la vida... La muerte a lo menos es el descanso.

—¡Vamos!... ¡todo eso no es más que efecto de vuestra imaginación!... ¡Frases huecas y nada más!... Conozco vuestra historia... sé lo que ha hecho el tunante de vuestro marido... pero vos no sois responsable de su odiosa conducta... Olvidad a ese hombre indigno; no os toméis pena por él, y aun podréis pasar días felices...

La joven movió melancólicamente la cabeza. —Sí, lo digo, es verdad, y cuando yo aseguro podréis creerme; porque si ya no poseo la juventud, me queda la experiencia—prosiguió el doctor.—Si fueráis razonable todo iría a pedir de boca, y voy a probaroslo.

Habéis entrado en el periodo de la convalecencia... Hoy día ya no son medicinas lo que necesitáis, sino aire libre, sol, campo, flores y una completa tranquilidad de espíritu.

—Por desgracia, doctor, yo no puedo tener nada de esto.

—¿Por qué no?

—Al salir del hospital no sé siquiera si tendré lo suficiente para comer.

—¿No tenéis parientes?

—Sí, señor, pero no se acuerdan de mí... Ignoran en dónde estoy, y no se preocupan tampoco de ello.

—Os equivocáis, hija mía. Juzgais mal a las personas de quienes habláis... Teneis, al contrario, en vuestra familia amigos sinceros que no desean más que ayudaros, colocándoos en condiciones favorables a vuestra convalecencia y rodeándoos de toda clase de cuidados... Teneis un primo que se llama Pablo Beraud, ¿no es cierto?

—Victorina se ruborizó.

—Sí, doctor—habucó.

—Ese no es un indiferente, y el interés que os demuestra quiere probarlo de otro modo que con palabras... ¡Si dudéis de su amistad seriais sumamente injusta!

—¿Le habéis visto?—dijo la enferma con voz débil como un soplo, y que la emoción hacía temblar.

—Sí, le he visto... ha venido a buscarme profundamente conmovido por vuestra situación, y expresándose su ardiente deseo de modificarla en sentido favorable.

Si me permitiséis daros un consejo, hija mía, no sabría cómo encareceros bastante la necesidad de aceptar los ofrecimientos de Mr. Pablo Beraud, que me parece un hombre muy galante y que de seguro os es completamente adicto.

Pone a vuestra disposición una casa de campo a orillas de la Marne, y se propone rodearos de todos los cuidados que necesitéis hasta vuestro completo restablecimiento, que en estas condiciones, no sería tardío.

Ya veis, hija mía, cómo los colores de vuestro porvenir no son tan sombríos como parecían creer hace un instante... ¡No faltan cielos

en el cielo más nublado y siempre a la tormenta sigue el buen tiempo!

¡Reflexionad y hasta mañana!

Luego el doctor pasó a otra cama.

Victorina al quedarse sola (porque en aquella sala inmensa, el aislamiento equivalía a la soledad), se preguntó si estaba soñando.

¡Pablo había ido a buscar al médico y hablarle de ella!

¡Pablo se mostraba dispuesto a todos los sacrificios para arrancarla del hospital!

¡Pablo quería consagrarse a ella y devolverla la salud, con sus afectuosos cuidados!

¡Luego la amaba verdaderamente!

¡Cuando la hablaba de su pasión profunda, ardiente, incurable no mentaba!

Y, en cambio, Eugenio Loiseau—su marido—se emborrachaba en las tabernas, mientras que su mujer sufría y tal vez se moría en la cama de un hospital!

¡Entre aquellos dos hombres qué diferencia tan grande!

¡La abyecta conducta del marido hacia parecer mucho mayor la generosidad del amante!

Victorina se echó a llorar amargamente. Un terrible combate se libraba en su alma.

Ya no quería morir; pero podía aceptar el vivir gracias a Pablo Beraud?

El recuerdo de Juana Desourdy la atormentaba.

Pablo acababa de abandonar a Juana y su hija.

Esta acción era la de un hombre sin corazón.

Y, no obstante, a ella, bien la probaba que tenía corazón.

¿Podía guardarle rencor por la mala acción cometida, cuando si la había cometido era por ella?

¡El amor no es acaso inconsciente é irresponsable? ¡No lo excusa todo, hasta el crimen?

Y Victorina, aturrida por estas paradojas, deseaba que volviera Pablo Beraud.

William Scout desplegaba una actividad prodigiosa.

Por una parte, empujaba a Eugenio Loiseau en su vida de desorden.

Por otra, vigilaba a Juana Desourdy, luchando cada día más con la miseria.

Y por fin no perdía de vista a la viuda Perrot, que también era una de las herederas de los millones de Estéban Beraud.

Pasando varias veces por su tienda bajo diferentes disfraces que no permitían conocerle, se había enterado de que la buena mujer se hallaba siempre sola, de once doce de la mañana y de cinco a seis de la tarde.

La viuda Perrot estaba destinada a desaparecer como los demás, y el irlandés había recibido de Arnoldo Desvignes instrucciones sobre el particular.

Estaban en los últimos días del mes de junio y hacía tres semanas que el calor era sofocante.

Las aguas bajaban en el lecho del Sena y de la Marne.

Apenas si esta última permanecía navegable, y del fango, recalentado por un sol terrible, se escapaban exhalaciones insalubres.

William Scout, al día siguiente del en que le

visos presentarse con Pablo Beraud en casa del doctor Richard, salía de su casa del boulevard del Hospital, a las ocho de la mañana, en dirección al centro de París.

En el muelle del Hotel-de-Ville entró en una tienda de sedas y compró un paquete de agujas, luego se dirigió hacia el ponton de los barcos-moscas y se embarcó para el puente de Ansterlitz, en donde subió en el buque de Charenton.

Una hora después bajaba en el puente de Charenton, que atravesó después de haber almorzado un guisado de anguila, torció a la izquierda y siguió el camino que bordea el río.

A pesar del buen tiempo, y como sucede siempre entre semana, los paseantes eran escasos.

Además, las aguas, demasiado bajas, no permitían a los pescadores de caña el entregarse a su placer favorito.

Scout bajó el declive y siguió lentamente el curso sinuoso del río, registrando con la vista los juncos ajados y las altas yerbas secas.

De repente, se detuvo.

Delante de él, y medio enterrado en el fango, se hallaba patas arriba el hinchado cuerpo de un enorme perro dogo.

Un olor pestilente se escapaba de aquel asqueroso animal y millares de moscas azules zumbaban a su alrededor.

El irlandés arrojó una mirada en todas direcciones para asegurarse de que estaba solo. Luego, satisfecho del resultado de aquel examen, se puso en cuclillas junto al perro ya descompuesto, desafiando la atmósfera envenenada y las picaduras de las moscas carboncillosas, sacó de su bolsillo el paquete de agujas, lo desdobló, y reuniéndolas todas, las plantó en la carne putrefacta.

Hecho esto subió el declive, recorrió un espacio de unos veinte pasos, se tendió sobre la verde yerba, al pie de un sauce, teniendo cuidado de no colocarse en dirección del viento, y encendió un cigarro.

Al cabo de una hora se levantó, se puso guantes nuevos y fuertes, de piel, volvió a bajar el declive, se acercó al inhumado animal y arrojándole de repente todas las agujas de un tirón, examinó las puntas.

Sobre la longitud de un centímetro, el acero de aquellas puntas estaba oxidado y cubierto con una ligera capa de virus.

Estendió las agujas sobre una hoja de papel blanco, volvió al sitio en donde acababa de fumar y colocó su papel al sol.

Al cabo de ocho ó diez minutos las puntas estaban secas.

Scout metió entonces las agujas en el papel que llevaba el número y marca de fábrica, guardó el paquete en su cartera, tomó de nuevo el camino de Charenton y volvió a Paris por los barcos-moscas.

Al día siguiente, a las once de la mañana, un hombre pobremente vestido, con la barba enmarañada, el traje grasiento y usado hasta la trampa, los zapatos rotos y el sombrero honrubio sin forma ni color, metido hasta los ojos, subía por la calle de Lepic, ofreciendo de puerta en puerta pequeños lotes de mercancías compuestos de un cuaderno de papel de car-

tas, seis sobres, un lapiz y un paquete de agujas.

—Pedía veinte céntimos nada más.

—¡Soy un obrero sin trabajo—decía—compradme esto... No gano más que un céntimo por cada lote.

Y le compraban su mercancía, pues verdaderamente aquello no era vendido sino regalado, pues solo el paquete de agujas valía quince céntimos.

El hombre llegó a la calle de las Abadesas pero no se entretuvo en ella, sino que se dirigió en seguida a la de Gareau en la esquina de la cual se detuvo para componer un lote de los objetos que sacó de una caja de cartón que llevaba en la mano, pero en lugar de tomar allí las agujas que formaban el complemento del lote, lo sacó del bolsillo del chaleco en donde lo tenía guardado.

Preparado el lote, el hombre se dirigió por la calle de Gareau, pasando de largo por delante de las tiendas, hasta que se detuvo nuevamente cinco ó seis pasos antes de llegar al lavadero de la viuda Perrot.

Acababa de ver en la puerta un cuévano de traperos.

Durante uno ó dos segundos pareció vacilar, preguntándose si retrocedería; pero se decidió a continuar su camino, y bajando el sombrero sobre sus ojos, entró en la tienda.

La viuda Perrot almorzaba sobre una punta de su gran mesa de plancha.

El viejo Pedro Beraud, casi borracho, con los ojos atontados, sostenía un vaso a medio llenar que se movía en su débil mano.

—¿Qué quieres aquí?—dijo con voz aguardentosa viendo entrar al viejo de los lotes, que contestó:

—Soy un pobre padre de familia, sin trabajo, y trato de ganarme la vida como puedo. Mirad, señora, un cuádrulo de papel de cartas, seis sobres, un lapiz y veinticinco agujas por veinte céntimos...

Los compañeros de profesión, así de la carrera judicial como de fuera de ella.

El presidente del Ateneo de la Juventud Hispano-Portuguesa ha nombrado una comisión de la Junta directiva, para que en representación del Ateneo asista al entierro del magro poeta y novelista D. Manuel Fernández y González.

Los señores Ateneístas que desean formar parte de esta comisión, podrán verificarlo siempre que lleven el distintivo del Ateneísta. Los abogados fiscales sustitutos de la Audiencia de Madrid proyectan obsequiar con un banquete de despedida a su compañero el Sr. Gabancho, antes de que salga para Almería a tomar posesión del cargo de magistrado de aquella audiencia, para el que ha sido tan justamente electo.

En la casa num. 50, principal, de la Cava Baja, una joven sirvienta, creyendo que lo que tomaba era agua de Looches, bebió ayer tarde una gran cantidad de una disolución medicada que sus amos tenían guardada desde la última epidemia cólica.

La joven empezó a sentir agudos dolores, y a última hora se encontraba en grave estado.

En un café de esta corte varios sujetos se negaron ayer tarde a satisfacer el pago del gasto que habían hecho en el establecimiento. El resultado fue que entre el dueño y los mal pagadores se produjo un muy sucio escándalo, saliendo a relucir navajas de todas dimensiones.

Los vasos, copas y botellas del café, en su mayoría, quedaron rotos en el suelo.

Una sesión tan acalorada como moral y edificante se celebró ayer tarde en el palacio de los Cuatro Hilos.

Dos grupos de jóvenes armados de piedras, palos y armas de fuego libraron una acalorada pelea.

Las piedras eran lanzadas del uno al otro bando con vertiginosa rapidez; pero, afortunadamente, no resultaron más que dos heridos leves.

La batalla terminó con dos tiros que uno de los combatientes disparó al bando opuesto. No resultaron tampoco, por fortuna, desgracias personales.

Dícese que ningún agente de la autoridad apareció por aquellos contornos.

En una casa de la calle del Río se declaró a las cuatro de ayer tarde un incendio, que fue sofocado en seguida sin consecuencias.

El lunes próximo celebrará sesión pública la Diputación provincial de Madrid.

Ayer tarde se ha reunido en el Senado la comisión de dicha cámara sobre el proyecto de ley del jurado, habiendo asistido el ministro de Gracia y Justicia.

La reunión no ha tenido más objeto que ocuparse de los debates de dicho proyecto, y aunque no han tomado acuerdos definitivos, pues volverán a reunirse antes de que comiencen aquellos, parece seguro que la comisión los consumará los señores Aldecoa, Alcocer y Rada y Delgado.

El primer turno en contra lo consumará probablemente el señor conde de Torreanaz.

Seguramente mañana lunes empezará en el Congreso el debate sobre la proposición del Sr. Cánovas, y decimos que empezará, porque es probable que su discusión dure dos o tres días, puesto que en ella habrán de intervenir hombres importantes de la mayoría y de la minoría.

De regreso de su viaje a Rusia, ha llegado a Madrid el príncipe Gortchacov, ministro de aquel imperio en esta corte.

Está fuera de peligro de la grave dolencia que le aquejaba la hija de nuestro respetable amigo el general Azcárraga, lo cual celebramos sinceramente.

La discusión sobre el jurado en la alta Cámara no comenzará hasta el martes probablemente.

Hoy por la tarde se reunirá en el Senado la minoría conservadora liberal de dicha Cámara, con objeto de ocuparse de la discusión de algunos proyectos de ley pendientes.

En la reunión de las secciones del Senado el lunes próximo se nombrarán las comisiones para doce ó catorce proyectos de ley de no grande importancia, a excepción del de dehesas boyales.

Los diputados autonomistas no han tomado acuerdos en su reunión de ayer tarde en el Congreso, porque el Sr. Labra no ha podido concurrir a causa de encontrarse enfermo.

Ayer tarde se ha dicho que estaban ya rotas las relaciones políticas del Sr. Celleruelo con el jefe del partido posibilista Sr. Castelar.

El ministro de la Guerra, general Caspola, ha pasado el día de ayer enfermo en cama.

El dueño del establecimiento de billares de la calle de Carretas, num. 6, nos escribe una carta para decirnos que no se ha sorprendido al anteaer tarde partida alguna de juego, y si solo se suspendió la imperial que jugaban varios jóvenes, continuando la marcha normal del establecimiento.

Es muy probable que el presidente del Congreso Sr. Martos no salga de Madrid acompañando a su señora en la convalencia hasta que terminen los debates sobre el Mensaje en el Congreso de los diputados.

El Sr. Sagasta conferenció anteaer con el marqués de la Habana, y a propósito de esta conferencia se decía ayer tarde que en ella se acordó poner a la orden del día en el Senado mañana el proyecto ley sobre el Jurado.

Consideramos esta noticia totalmente exacta.

Hemos dicho, y repetimos, que nadie es más reformista en sentido liberal que el presidente del Consejo de ministros, y que decidido, como está, a que las reformas sean un hecho, se verá pronto si las quieren como él las quiere, lo que practican una política obstruccionista que revela todo lo contrario.

El Sr. Sagasta sostiene su programa político por compromisos patrióticos y convicciones profundas.

El cadáver de D. Manuel Fernández y González ha estado ayer expuesto al público en el salón de sesiones del Ateneo de Madrid.

Ocupa el féretro el lugar destinado a la cátedra, recubriendo el techo el dosel y las paredes grandes paños negros, y rodeado de hachones encendidos.

El presidente, Sr. Nuñez de Arce, ha pasado el día en aquella casa, con numerosa representación de socios, velando el cadáver del novelista insigne.

Hoy, como hemos dicho, se verificará el entierro. Presidirá el duelo el señor Nuñez de Arce, y la comisión ateneísta que ha recogido el cadáver, y llevarán las ocho cintas de la caja, un individuo de la junta, otro de la sociedad de escritores, un novelista, un poeta lírico que será el Sr. Palacio, un autor dramático, que será el Sr. Echegaray, el director del periódico

co más antiguo, un individuo de la clase de tropa de la guarnición de Madrid que esté condecorado con la cruz de San Fernando, porque el ilustre muerto fué sargento con aquella cruz, y un dendo del difunto.

El embalsamamiento, hecho por los doctores Tons, San Martín y otros, se ha verificado con una perfección que ha sorprendido a todo el mundo.

A semejanza de lo que se hace en París con los grandes hombres, se ha estudiado el cerebro del gran poeta, que pesa mil y cuatro gramos; peso verdaderamente extraordinario. Le han examinado varios doctores y entra ellos el Sr. Simarro, y ha declarado este último que revela aquella masa la fantasía exuberante y la rica imaginación que distinguió a Fernández y González por los desarrollos y evoluciones que presenta. Será conservado el cerebro en la Academia de San Carlos.

Durante todo el día han visitado el cadáver cuantos conocían y admiraban al insigne autor de tanta joya literaria.

Anteaer digimos que el general Beranger había estado en la Presidencia a decir al Sr. Sagasta que aceptaba el puesto de individuo de la comisión gubernativa que ha de informar sobre el estado de la administración en Cuba.

Hoy podemos añadir, contra lo que algún periódico supone, que el general Prendergast ha estado ayer tarde a visitar al Sr. Sagasta para manifestarle que también acepta la designación que de su persona se ha hecho para la misma comisión.

El Congreso ha estado ayer bastante animado. A más de algunos exministros, se ha visto allí al que actualmente lo es de Gobernación Sr. Albareda, quien ha conferenciado cariñosamente con algunos diputados que se encontraban en el salón.

También ha mantenido un breve diálogo con los reformistas Sres. Botella, Bosch y Pons, sobre la política de aquel partido, aunque en tésis general y con pronósticos poco favorables para el reformismo.

Algunos periódicos han dado por muy probable la confirmación de la noticia anunciando que el general Martínez Campos sería nombrado capitán general de Filipinas.

El general Martínez Campos es tan buen candidato para todos los cargos que estén a la altura de su gerarquía militar, que basta una indicación, por gratuita que sea para que se considere probable su nombramiento.

Nosotros creemos también que podría confirmarse la noticia, pero hasta el mes próximo no se tratará de la sustitución del general Terrores, y hasta entonces es gratuito cuanto se diga.

La combinación de senadores vitalicios, ni está ultimada, ni ha ofrecido alteraciones, aunque otra cosa se diga.

El consejo de ministros ha dado plenos poderes al presidente para que cuando lo estime oportuno la dé por hecha como mejor considere, y hasta que llegue ese momento todo cuanto se diga es completamente gratuito.

Los nombramientos recaerán en personas que son actualmente senadores ó diputados, y por lo mismo ninguna urgencia reclama la provision de las vacantes, una vez que los dos ex-ministros indicados Sres. González y Gullón que habían perdido el carácter de diputados, son ya senadores.

Ayer tarde se insistía en que el general Polavieja por causas de salud no podría aceptar la capitania general de Puerto-Rico.

A última hora de ayer tarde han estado en Palacio, con objeto de cumplimentar y despedir a la condesa de Paris, que sale hoy, los señores presidente del Consejo y ministro de la Gobernación.

Hasta la hora de cerrar la edición de la noche recibimos ayer de nuestro servicio particular los siguientes TELEGRAMAS: Valencia, 7 (4-15 tarde).

Los médicos forenses, a quienes se había sometido el asunto, han evacuado dictamen acerca del estado mental de la muger llamada Bernial, procesada como autora del asesinato de una niña. Se presume que la declararán loca. — Guita.

Barcelona, 7. 4 por 100 interior, 65-55, al contado; 65-60, fin de mes.

4 por 100 exterior, 67-17, al contado; 67-20, fin mes en firme.

Paris, 7. 4 por 100 español, 66-68.

Londres, 7. 4 por 100 exterior, 66-00.

A LAS SEIS DE LA MAÑANA

La Gaceta de hoy publica las disposiciones siguientes:

PRESIDENCIA.—Reales decretos nombrando senadores vitalicios a D. Venancio González y D. Pio Gullón.

GRACIA Y JUSTICIA.—Resoluciones adoptadas respecto al personal de jueces de primera instancia desde el 2 de diciembre último.

GUERRA.—Reales decretos autorizando al director general de Administración Militar para vender los aprovechamientos que se obtengan durante un año en la fábrica de harinas de Zaragoza, y comprar un motor de gas con destino a la factoría de subsistencias de Cádiz.

LA AGENCIA FABRA nos trasmite esta madrugada los siguientes DESPACHOS TELEGRÁFICOS:

Habana, 5. Hoy ha llegado a este puerto el vapor-correo de la compañía Trasatlántica Ciudad de Santander sin novedad a bordo, y ha zarpado con rumbo a la península el vapor Ciudad de Cádiz, de la misma compañía.

Colombo, 6. Sin novedad a bordo ha llegado a este puerto, continuando su viaje, el vapor-correo de la compañía Trasatlántica Reina Mercedes.

Roma, 7 (11'5 m.). En este momento termina la recepción que el Papa ha dispensado a los peregrinos españoles, a la cual ha asistido el embajador extraordinario de España, señor marqués de la Vega de Armijo.

Roma, 7 (1'30 t.). El marqués de la Vega de Armijo ha estado a despedirse del cardenal Sr. Rampolla.

La recepción de los peregrinos españoles se ha verificado en la forma que anunció ayer un telegrama de esta Agencia.

Los peregrinos se colocaron en dos filas a lo largo de las logias llamadas de Rafael. El Papa ha pasado por entre ellos, dando a cada uno de los romeros una medalla conmemorativa del jubileo.

Trece obispos españoles hallábanse presentes. El Papa hablando con estos, hizo grandes elogios de España y del orden con que el obispo de Madrid-Alcalá ha dirigido la romería española.

Monseñor Isabert ha asistido también a la recepción.

En este momento se celebra en la embajada

española cerca del Vaticano, un almuerzo al cual asistieron el marqués de la Vega de Armijo y el Sr. Sancha obispo de Madrid-Alcalá.

Roma, 7 (2'30 t.).

Mañana regresará a España 1.º peregrino español.

Antes del día 17 habrá regresado todos, incluso los prelados que han venido a las fiestas del jubileo.

El señor marqués de la Vega de Armijo se detendrá en Niza con objeto de ofrecer sus respetos a la infanta doña Eulalia.

Bruselas, 7. El periódico El Norte, órgano de la cancillería rusa, declara que de todas partes las disposiciones son pacíficas, y añade que es una insensatez hablar de una guerra próxima.

Afirma que el camino está abierto para realizar el desarme internacional después de la caída del príncipe Fernando de Coburgo.

Dublin, 7. El Sr. Wilfrid Blunt, jefe de los demócratas ingleses y partidario de los autonomistas irlandeses, ha sido condenado en segunda instancia a dos años de prisión por haber asistido a una reunión de nacionalistas, que fué prohibida por las autoridades.

Anoche dió la conferencia anunciada en el Centro Militar, en la cual disertó el médico de la armada D. Enrique Mateo Barcones, sobre la «Cirugía antiséptica». En brillantes palabras describió la capital importancia que en la actualidad revisten estos estudios, ya preludiados en anteriores épocas, siendo justamente aplaudido por el ilustrado concurso que asiste siempre a estos actos.

No solamente los franceses son los que escriben con ignorancia y ligereza sobre las cosas de España. Véase lo que dice en su entrega última la Revista Militar Italiana, que pasa por periódico serio y bien redactado.

«En las colonias (de España) la administración deja que desear, especialmente por la poca pureza de los empleados. El general Salama, para cortar muchos abusos en Cuba, ha dado órdenes severísimas, que han sido cumplimentadas con mucha energía por el general Marius Sabas, que manda bajo las órdenes de aquí en la Habana.»

Anoche se reunieron en casa del Sr. Labra los diputados autonomistas.

Hablaron de su intervención en el debate del Mensaje defendiendo la realización de algunos de sus acuerdos de una conferencia que han de celebrar al efecto con el presidente del Congreso.

Posible es, que cuanto se relaciona con la administración y la hacienda de Cuba, se encomiende para tratarlo en el Congreso al Sr. Portuondo.

La minoría posibilista se reunirá mañana en el Congreso.

El Sr. Castelar dará cuenta a sus amigos de la política que piensa mantener en la discusión del Mensaje y en el trascurso de la presente legislatura.

Los republicanos partidarios de la alianza y la concordia general, saben ya que no aceptan su fórmula ninguno de los demás elementos del republicanismo.

En vista de esto, se espera pronto una circular de los interesados dando por acabado su propósito.

Anoche se decía, y lo creemos muy probable, que al finalizar el mes actual estarían aprobados en el Congreso el Mensaje de la Corona y el establecimiento del matrimonio civil, y próximo a aprobarse en el Senado sino aprobado ya el proyecto de ley del Jurado.

Inmediatamente el gobierno afrontará la resolución del problema económico, y completando su plan añadan amigos sinceros del ministerio, que al fin de la legislatura estaría también planteada por los proyectos de ley correspondientes, la mayor amplitud del sufragio electoral anunciada en el discurso de la Corona.

Noticias de sociedad.

No es exacto, como han supuesto algunos periódicos, que para ingresar como socio en el nuevo círculo Sport-Club sea condición indispensable la de poseer un título de Castilla.

Los marqueses de Linares, de regreso de su larga estancia en el extranjero han vuelto a su grata costumbre de «quedarse en casa» los jueves de cuatro a siete, y de obsequiar a cuantos acuden a saludarlos de la manera cordial y galante que saben hacerlo.

Un joven marqués, hijo de un conocido hombre político que murió a principios del año pasado, pedirá la mano de una bella señorita, marquesa asimismo, en cuanto termine el luto que aquel lleva por tan dolorosa pérdida.

Inmediatamente después recibirán la bendición nupcial.

Los condes de Villagonzalo reunieron el viernes a su mesa, obsequiándolos con espléndido banquete, a varios de sus amigos, entre los que figuraban los señores Cánovas del Castillo, los marqueses de Pozo Rubio, los condes de Estrada, el marqués de Sardoal y D. Emilio Heredia.

En la embajada de Francia hubo ayer tarde una *matinée* muy concurrida; Mad. Cambon y el digno representante de Francia han recibido los *souhais* más afectuosos de sus numerosos amigos con ocasión del año nuevo.

Los condes de Casa Sedano recibirán a sus amigos, de cinco a siete de la tarde, todos los domingos, a contar desde hoy.

Anteaer se celebró el matrimonio de doña Dolores de la Hoz y Linares, hija del fundador de la *Esperanza*, a cuya oratoria representó D. Carlos de Borbon, como padrino, el marqués de Cerralbo.

Confirman varios colegas la noticia de haber ingresado en un convento de París una señora española muy conocida en esta corte y que lleva el título de marquesa, determinación adoptada por los reveses de fortuna y nuevos dispendios con su esposo, que se encuentra en Madrid.

Anoche se verificó la primera reunión que los señores de Duran y Cuervo tendrán los sábados en sus salones. Estuvo brillantísima.

El Sr. Angulo conferenció anoche muy detenidamente con el ministro de la Gobernación.

El domingo último se repartió en las puertas de las iglesias de varias capitales de provincia un «ollete» que llevaba por título «Homenaje a Su Santidad Leon XIII en el día de su jubileo sacerdotal».

Dicho folleto contenía el discurso pronunciado por el reverendo obispo monseñor Stroszmayer en el Consejo Eucuménico de 1870 contra la infalibilidad del Papa.

En cuanto se apercebieron los párrocos de que se repartía aquel discurso, muchos lo condenaron por herético y arrojaron a las llamas algunos folletos.

Se ha dicho anoche en algunos círculos, ignoramos con qué fundamento, que se trata de formular por varios concejales del Ayuntamiento de esta corte un voto de censura contra dos de sus compañeros que estos días han figurado mucho en las columnas de los periódicos.

El conde Torneille Bousail de Verguno, que viene a ocupar la embajada de Italia en Madrid, pertenece a la alta Cámara de su país, tiene 52 años y es diplomático de carrera.

Ha sido agregado en Constantinopla, secretario en Rusia y en Grecia, consejero de legación y ministro plenipotenciario en Belgrado y Bucharest.

El Economista publica anoche un interesante estudio suscrito por su director D. Isidoro G. Barrado, acerca del desarrollo de los gastos públicos en Europa, en el cual demuestra que la crisis económica

actual es debida a que los gastos de las naciones no han guardado proporción con su riqueza contributiva.

Los diputados a Cortes por Cuba y Puerto-Rico afiliados al partido de unión constitucional, se reunirán a comer el día 10 en el restaurant del café Inglés, y tienen el propósito de reunirse cada quince días con el mismo objeto.

Anoche se verificó en el favorecido teatro de Apolo el estreno del juguete cómico-lírico en un acto, *Aguas azotadas* (Sociedad Ferrutivosa), original el libro de D. Mariano Pina Domínguez, y la música del maestro Caballero.

El público, que era escativamente numeroso, hizo repetir con ruidosos aplausos un gracioso *couplet* que canta el Sr. Rossell, y un precioso coro en el que salían las costistas elegante y caprichosamente vestidas.

Después la primera escena no cesó la hilaridad en la concurrencia, que celebró con grandes carcajadas los numerosos chistes y las graciosas situaciones cómicas del libro.

Se presentan en *Aguas azotadas* dos lindas decoraciones de muchísimo efecto: una representa la calle de Alcalá, y otra la estación del ferrocarril de Valdecasas. En ambas fueron llamados a escena los pintores Bussatto, Bonardi y Fernández Amalio.

La ejecución fue excelente por parte de todos los actores. La Sra. Delgado estuvo muy bien. El popular Rossell inimitable, y perfectamente el Sr. García Valero; Montañano, Alarriba, Sánchez y Diaz. La Sra. Monedero dió su corto papel con gran acierto.

Al terminarse la obra se oyeron algunas injustificadas protestas que apagó el resto de la concurrencia, obligando a salir a escena ocho veces a los autores entre bravos y aplausos.

Aguas azotadas dará seguramente muchas y grandes entradas al teatro de Apolo.

Ayer, como día de moda, se vió muy favorecido por bellas y elegantes damas el espectáculo de la *Metempsicosis*; verdad es que a más del atractivo natural de éste, se disputaba entre las señoras lindos *baquets* de flores y preciosos cromos de valor real algo superior al precio de la entrada.

Mañana, lunes, se efectuará en el teatro Lara el estreno de la comedia en dos actos, original del estreno de la comedia en un acto, original de D. Eduardo de Lusion y la música del maestro Nieto.

El público celebró los muchos chistes que tiene el diálogo y aplaudió todos los números de música.

Los actores fueron llamados a escena al final de la representación.

Los actores encargados de la ejecución estudiantil bien.

Hemos tenido el gusto de recibir el número extraordinario que *La Unión Católica* ha publicado para solemnizar las Bodas de Oro de Su Santidad Leon XIII.

Es una obra verdaderamente notable.

Asignábase ayer en los centros oficiales, que el gobernador general de Cuba en modo alguno ha faltado a la ley de policía de imprenta, como con noticias de aquella isla manifiesta *La Justicia*.

Tan sólo se ha establecido una guardia de juegadores, a fin de que con más actividad que hasta el presente pueda procederse a la denuncia de los periódicos cuyos desmanes reclaman fuerte represión.

Segun teníamos anunciado, anoche tuvo lugar en El Fomento de las Artes la concurrencia pública del Sr. D. Manuel Ortiz de Pinedo, que disertó sobre el tema «La religión del porvenir, es el libre pensamiento» siendo calurosamente aplaudido por el auditorio que llenaba por completo el salón, que quedó complacido al ver con la fácil palabra que trató tan complejo asunto.

Dicen de Sevilla que se calcula que lo que podrá pagar la casa bancaria del señor Calzada a sus acreedores, una vez hecha la oportuna y necesaria liquidación, es un 50 por 100 de los créditos.

Durante la recepción del primer día del año, el rey Oskar II de Suecia corrió un grave riesgo en su palacio de Stockholm, pues se desprendió una araña del techo, cayendo a los pies del monarca.

Segun los estados que publica la *Gaceta*, las aduanas de Puerto Rico recaudaron 142995 pesos en el mes de mayo de 1887, cuya cantidad es inferior en 4006 pesos a la que se realizó en igual mes del año 1886.

La junta directiva de El Fomento de las Artes ha nombrado una comisión de su seno que la represente en el acto de la traslación del cadáver del distinguido escritor D. Manuel Fernández y González, a cuya comisión se agregaron los individuos de esta sociedad que lo deseen.

El banquete mensual de Escritores y Artistas se ha suspendido hasta nuevo aviso, a causa de estar señalado para el mismo día en que ha de verificarse el entierro de D. Manuel Fernández y González.

Confirmando la noticia que anticipamos a nuestros lectores en la edición anterior, sobre la ruptura de relaciones políticas entre los señores Celleruelo y Castelar, escribe anoche *La Justicia*:

«Con informes exactos podemos decir que el Sr. Celleruelo no trata ni de abjurar de la república ni mucho menos pasarse al reformismo.»

El digno diputado posibilista ha celebrado ayer una conferencia con el Sr. Castelar, y después parece que ha escrito una carta a su antiguo jefe, diciéndole que siente mucho el sentir de su opinión, y que está decidido a combatir al reformismo.

A esta carta se supone ha contestado el señor Castelar con otra en que dice no considera al Sr. Celleruelo como correccionario, cosa que tenemos entendido no importa gran cosa al diputado por Oviedo.

La ruptura de éste con el Sr. Castelar se estima ya como un hecho, tanto, que algunos posibilistas aseguraban en el salón de conferencias que a la reunión de la minoría en el próximo lunes no sería invitado el Sr. Celleruelo.

Dice anoche un colega ministerial:

«Se ha dicho esta tarde que el general Weyler, director general de Administración militar, había reiterado la dimisión de su cargo, que hace días tiene presentada.»

Copiamos de *La Berbería*:

«Un cuando el Sr. Martos, por motivos de una gran debilidad escríbita que le honra en alto grado y que no se relaciona con la política, ha manifestado su decidido propósito de no seguir en la presidencia del Congreso, en ella continuará, pues el Sr. Sagasta le aseguró anoche que ni el en particular, ni el gobierno en general, se hallan dispuestos a admitirle la dimisión de aquel cargo, en el cual tantas muestras de talento y discreción ha dado, y que son igualmente apreciadas por la mayoría y por las oposiciones.»

Bolsín del día 7.

Cuatro perpetuo: Contado, 68'60.

Fin de mes, 67'40.

Barcelona: interior, 65'50.

Exterior, 67'17.

Paris: 66'68.

Londres, 66'00.

ALMANAQUE

Santos del día.—Domingo primero después de la Epifanía.—San Severino, San Luciano y compañeros mártires.

Sabi: sala a las 7'30 y se pone a las 4'31.

CULTOS DEL DIA 8.

Se gana el Jubileo de Cuarenta Horas en la iglesia de religiosas de Don Juan de Alarcón; por la mañana misa mayor, que predicará el Sr. Perogordo y por la tarde continúa el solemne triduo al Niño Jesús de la Parra, predicando D. Mariano Sevillano.

Prosigue la novena en San Anton, predicando el P. Genaro Mijan.

También habrá solemnes funciones al Niño Jesús en San Sebastian y Calatrava; predicará D. Ramón Sarmiento y el P. José Mendia.

En las parroquias también habrá misa mayor consuetudinaria.

En los ejercicios de por la tarde predicarán: En los Servitas, D. Toribio Martín.

En el Carmen, D. Miguel Pons.

En el Caballero de Gracia, D. José Oliver.

Se reza de la Intraoctava de la Epifanía.

Visita de la Corte de María: Nuestra Señora de la Concepción en San Pedro, Capuchinos, Santiago, San Marcos, Monserrat, ó en el barrio de Salamanca, ó de la Medalla Milagrosa en San Ginés.

ESTADO ATMOSFERICO

La temperatura máxima del día 6 en el Observatorio de Madrid fué de 9'7 grados; la mínima de 0'6 bajo cero.

El día de ayer en Madrid, ha sido casi despejado y relativamente apacible.

El termómetro del Sr. Grasselli señalaba: 2 grados a las siete de la mañana, 8 a las doce del día y 7 a las tres de la tarde.

El barómetro indica buen tiempo.

CASAS DE SOCORRO.

El día 6 se asistieron en las de esta capital 35 accidentados: 31 graves, 43 leves y 7 a pronostico reservado.

ENTERRAMIENTOS

En los días 5 y 6 se dió sepultura en los cementerios de esta corte a 141 cadáveres y 7 fetos.

De viruela, 7.

De

